

Z OMAHY.

Mezi větší podniky omažské, majitel za účel otevření ulic pomocí hlubokých průkopů, nutno řaditi práce na Burt ul. a 24., které budou letos provedeny a umožní otevření 24. ulice, čímž otevřena bude nepřetržitá ulice od hranic so. omažských až k Florence. Průkop bude 1,200 stop dlouhý a v nehlubším místě bude nutno odstraniti zem ve výši 36 stop a v šíři 50 stop. Jiný velký urovnávací podnik provede parkovní rada na jihovýchodním boulevardu od Bancroft ul. k východní hranici Riverview parku. Tam bude jednak třeba provést velký výkop a jednak vykopanou zemi zavést hlubinu na nehlubším místě 40 stop hlubokou.

Všeobecně známý krajan a starý osadník omažský, pan Jan Kraus, odjel minulý týden na návštěvu přátel do Lincoln, kdež ho dlá se pozdržeti snad několik týdnů.

Pondělkem tohoto týdne začal nový úřední rok ve správě městské. Znovuzvolení úředníci zaujali svá místa a městská rada odbyvala svou první organizační schůzi. Jak již našim čtenářům známo, jest naše městská rada v ohledu politickém rozdělena úplně na polovici, totiž jest 6 demokratů a 6 republikánů. Republikáni poctěni byli od klubu Equal Rights a též od jiných svých přátel skvostnými kyticemi. Náš český radní pan Berka obdržel ovšem také kytičky, ale jen od Klubu. Jeho krajané, kteří přece jsou srdečně potěšeni z jeho zvolení, nevzpomenuli na to, aby osvědčili potěšení své z toho, že jednou po mnoha letech opět české voličstvo zastoupeno bude svým krajanem v městské radě. Organizační schůzi hleděno bylo vřelice se známým napjetím, vzhledem ku politickému rozdělení, v očekávání toho, kdo zvolen bude předsedou městské rady. Hned po zahájení zasedání městským klerkem Buttlerem navrhl Berka za předsedu Burmestera, (r), Sheldon navrhl Funkhousera (d), Bridges navrhl McGoverna (d), Burmester navrhl Berku (r) a McGovern navrhl Bridgese (d). Při prvním hlasování obdržel Berka 3, Bridges 1, Burmester 3, Funkhouser 3 a McGovern 2 hlasy. Pak hlasováno po 23krátě bez výsledku. Republikáni hlasovali beze změny tře pro Berku a tře pro Burmestera, kdežto demokraté měnili hlasy své, tak že každý z navržených při různých hlasováních obdržel až 5 hlasů. Při 25pátém hlasování byla konečně volba rozhodnuta a sice tím, že pro Burmestera hlasovali též demokraté Johnson, Sheldon, a Brucker, tak že obdržel Burmester 9, Bridges 2 a Funkhouser 1 hlas. Za místopředsedu zvolen byl pak jednohlasně demokrat M. E. Funkhouser. Tato organizace jest podle chartery platná na jeden rok. Před schůzí panovala pověst, že učiněno bylo dohodnutí, následkem kteréhož krajan náš pan Berka zvolen bude předsedou a jak se zdá, býval by málem zvolen. Kdyby byli někteří demokraté na místě pro Burmestera hlasovali pro Berku, jest nepochybným, že by ti republikáné, kteří hlasovali pro Burmestera, byli dali hlasů svých Berkovi. Na každý pád jest z toho patrným, že pan Berka bude jedním z nejdůležitějších členů v nové městské radě, z čehož můžeme pouze jen býti potěšeni. Všechny úřady městské, výjma městského inženýra, zůstanou v držení dosavadních úředníků a proto nebylo tak dalece žádné formální uvádění a jen květinou a gratulace nově zvoleným úředníkům svědčily o tom, že nastupují druhou lhůtu. V úředovně městského inženýra zaujal své místo nově zvolený inženýr Craig, na místě Averiggs, kterýž

po smrti inženýra Rosewatera tento úřad zaujímal. V této úředovně zaměstnán jest značný počet zřizenců, kteří podle nového chartery budou muset býti potvrzeni městskou radou. Městský inženýr dosud nesestavil seznam zřizenců a teprve v příští schůzi předloží jej městské radě k potvrzení.

Nová policejní komise odbyvala minulý pondělí též svou schůzi a došlo v téže ku čilé debatě. Komisař Karbach předložil v této schůzi usnesení, kterýmž zapovězeno býti má hasičům a policistům členství v "odborné" organizaci a ti, kteříž by z účastnosti v takové organizaci byli usvědčeni, mají býti propuštěni. Za důvod uváděl, že prý hasiči založili mezi sebou unii ku které noví členové jsou donucováni přistoupiti a v této unii prý kuji se pikle proti nynějšímu náčelníku Salterovi a jeho asistentům Simpsonovi a Dineceovi, za účelem jejich svržení. Kapitán Jacks od hasičské čety č. 4., a kapitán Morris od hadicové čety č. 7. a kapitán Morris od žebříkové čety č. 7. byli předvoláni ve spojení s touto záležitostí, aby se zodpovídali z toho, že prý jsou původci petice, kteráž koluje mezi mužstvem pro sesazení náčelníka a jeho asistentů, čímž budí se proti nim nedůvěra a porušuje kázeň. Všichni popírali, že by co o tom věděli, však člen Karbach dovozoval, že unie, kteráž je mezi hasiči založena, jest na újmu kázně ve sborech hasičských, což potvrzoval též náčelník hasičů Salter, připomínaje, že jest unie mezi hasiči aneb policisty tak nepřipustitelnou, jako mezi vojiny aneb námořníky a vůbec všude, kde jest vojenská kázeň a disciplína zapotřebí. Karbach připomínal též rozruch způsobený ve Francii následkem toho, že poštovní zřizenci založili unii. Mayor Dahlmann bral však hasiče v ochranu a pravil, že za jeho úřadování nepozoroval dosud žádné nepřistojnosti a připomínal Karbachovi, že resoluce taková jest nemístnou, poněvadž policejní komise teprve počíná svou činnost a nemůže před ní ležeti žádná stížnost, aniž může komise sama vzít úřední vědomost o jakémkoliv nepatřičném jednání mužstva a Karbach konečně vzal návrh své resoluce zpět. Policejní komise sestává ze členů W. F. Wappich, W. J. Hunter, Chas. J. Karbach, Fred H. Hoyer a mayora Dahlmanna, kterýž jest mocí svého úřadu předsedou komise. O rozsudku soudního Troupa, o němž jsme minule sdělili, že rozhodnul, že povolení k výčepu má vydáváno býti od začátku úředního roku do konce a úřední rok že počíná v květnu, komise ve svém prvním zasedání vůbec nejednala.

Když bylo před volbou, tedy bývalý radní v 10. wardě pan Elsassor chtěl "omráčiti" voliče své wardy tím, že ve výboru prosadil návrh na zřízení kanálu po 13. ulici, kterýž by odváděl tu spoustu vody, kteráž valí se po ulici po každém dešti. Připomenuti jsme hned tehdy, že začíná pan Elsassor trochu pozdě, že měl celá tři léta k tomu, aby něco pro svou wardu učinil, ale neučinil pranic. A i to jeho zdánlivé pokání v posledním okamžiku bylo pouhý švindl a humbuk, neboť městská rada do opravdy usnesení podobné dosud neučinila. Občané v 10. wardě a zejména podél 13. ulice měli by učiniti potřebných kroků, aby tato velenutá oprava provedena byla a učiněn tak konec škodám, jež zaplavování a zavodňování po každém dešti působí.

Dne 18. června bude na omažské vyšší škole odbyvána graduace vystudovaných žáků. Celkem bude asi 220 žáků, kteří svá studia při této příležitosti dokončí, aby pak vstoupili buď do života, nebo se věnovali vyšším studiím.

Tak tedy máme již druhého smírčího soudiho, který jest nad

vrchní soud. Jedním z nich jest jak známo ode dávna "Malý Bismark" Alstadt. Ten když byl před lety smírčím soudím v North Platte, v kterémž případě žaloby proti hostinskému rozhodl v opakném smyslu, nežli rozhodoval vrchní soud a jsa na to upozorněn, odpověděl, že vrchní soud není pro něho směrodatným, že on si řídí záležitosti svého soudu podle svých vlastních pravidel a vykládá zákon podle svého náhledu. Nyní podobný asi rozsudek, ač myslíme že vlastně a v podstatě spravedlivý, vynesl smírčí soudi Eastman. Jakýsi Dineen byl žalován pro dluh na základě zákona, který dovoluje, aby 10 procent mzdy mohlo býti za dluh zabaveno. Nedávno rozhodl vrchní soud státní, který tak jako obyčejně krajské soudy, jest ochrancem všech darebáků a nepoctivců, že prý dlužno zákon vykládati tak, že jedna desetiina mzdy podléhá zabavení v tom případě, když má žalovaný majetku více nežli co zákonem z exekuce vyjmutu jest. To jest ovšem rozsudek přímo řečeno nerozumný, neboť když by dlužník měl více majetku nežli co je zákonem z exekuce vyjmutu, nebylo by zapotřebí sáhati ku jeho mzdě a mohl by se zabavit ten jeho majetku. Avšak naši páni soudcové ve své úzkostlivé snaze chrániti každého darebáka a nepoctivce, rozhodli jak svrchu uvedeno. Soudec Eastman povolil zabavení jedné desetiiny mzdy Dineena. To se rozumí, že všichni tací darebáci neplatové mají peníze na zjednání si advokáta, avšak na zaplacení dluhů peníze nemají. Soudi Eastman rozhodl po právu a spravedlnosti, že nepoctivý dlužník má platiti a že zabavení je správným. Když jej zástupce Dineenův upozornil na rozsudek vrchního soudu, pravil soudec: "Já nejednám přes vrchní soud. Já pouze pečuju o mé vlastní případy. Jest-li tam nechtí míti onen zákon, nechť jej odstraní."

Mezi Ed. R. Shawem, bursovním sprostředkovatelem bytem. v Merriam hotelu a mladíkem Chas. Doylem strhla se v neděli na ulici z nepatrné příčiny hádka. Oba mužové brzy přešli v zápas, během kterého Shaw utrpěl ránu pěsti do lebky, která jej možná bude státi život. V sobotu odkázal soudec Leslie k trestnímu soudu Al. Keenana pro uplácení Jesse G. Barretta, porotce v případě jistého Stewarta proti společnosti pouličních drah o náhradu za poranění. Zmínili jsme se minule, že v právnických a soudních kruzích nabylo vrchu přesvědčení, že se slavnými porotami nebývá všechno v pořádku a případ tento jest jedním z prvních, pomocí jichž vyřízení má býti zlořádu podplácení porot učiněn konec.

U známé vážené krajaneky paní E. Bandhauerové dli v těchto dnech návštěvou její otec, pan Krejčí, jenž sídlí v okolí Tobias, Neb. — Pan Krejčí hůdlá se v Omaze někdy čas zdržeti a obnoviti četné přátelské svazky, jež jej k mnohým zdejšími krajanům pouťají.

Pan Jiří Hynek z Wilber, bratranec zdejších krajanů Franka a M. Hynkových, přijel v těchto dnech do Omahy, aby se sčastnil pohřbu staříčké paní Anny Hynkové.

Rád Palacký se ve své schůzi v neděli odbyvané usnesl darovati ze své knihovny 50 svazků českých knih do městské knihovny omažské. S výběrem knih těchto byl pověřen zvláštní výbor, jehož návrh byl v neděli schválen.

Čas kvapí a než se nadějeme, přiblíží se oslava památky Mistra Jana Husí, která bude uspořádána omažskými sdruženými spolky, vyhládnými ke společné práci v tomto směru zdejší Svobodnou Obcí. Přesvědčeno práce byly již vykonány a stanoven program slavnosti této, která byla položena na pondělí dne 5. července, předvečer výročí upálení

Pozor, pánové a dámy, chcete-li na procházku jíti, musíte dobrý střevec míti!



American Lady SHOE

Style 6001
A patent kid button boot-top upper with seamless in-step, welted sole, military heel, perforated tip. "Vassar" Toe

Price
jsou ty nejlepší. Zkuste je jenom jednou a ulevíte vašim nohám a žádných kufích ok vám nenadělají, ani bolavé nohy. Každý pár střeveců je zaručen, ať je pro pána nebo dámy. Cena pár \$3.75

Také pěkný výběr jarních látek na šaty a kabátce. 48tf

ČERVENÝ BROS.

1883 H. BINGER 1906 JOS. HYNEK

Nastala doba staveb!

U nás naleznete nejlepší výběr všech potřeb ku stavbám i k správkám. U nás naleznete nejmírnější ceny.

PŘIJĎTE SE PŘESVĚDČIT!

HENRY BINGER & CO.

NEMOCE KOŇSKÉ



Úplné poučení v rozpoznávání a léčení všech chorob těla koňského od Dra. K. H. BREUERA.

Největší zvěrolékařský spis, jaký kdykoliv a kdekoliv vyšel v českém jazyku

Zaujímá 250 stránek velkého formátu a rozvržen jest na třináct částí, v nichž důkladně pojednává se o všech nemocích a to zejména o takových, jež každý hospodář domácími prostředky aneb po případě dle předpisů udaných léčiti může. Nejlépe spis pro zvěrolékaře, nýbrž spis pro rolníky a hospodáře.

14 ČÁSTÍ JSOU JAK NÁSLEDUJE:

1. Povšechný popis.	8. Nemoc systému oběhu krevního.
2. Nemoc všeobecná.	9. Nemoc očí.
3. Nemoc systému zažívavého.	10. Nemoc systému pohybovavého.
4. Nemoc systému močového.	11. Nemoc spánácky, kátka a šopyla.
5. Nemoc systému dýchavého.	12. Nemoc kožní.
6. Nemoc systému pohlavního.	13. Úrazy.
7. Nemoc systému nervového.	14. Zlovyky koně.

Z toho rozvržení snadno poznati praktičnost celého spisu. Když zvířeti něco chybí, zapotřebí jest problémouli pouze tu část, která se vztahuje na část těla onemocnělého a snadno se nemoc rozpozná podle příznaků a popisu ve spisu a také i vyjádření neb dlevo zjedná. Kde zapotřebí, opatřen jest spis ku lepšimu pochopení a znázornění vyobrazeními, jichž jest ve spisu přes 250.

Důkladný spis tento v dobré plátěné vazbě stojí pouze \$2.00

Na prodej u všech jednatelů aneb u vydavatelů:

NÁRODNÍ TISKÁRNA 509-11 So. 12th Street OMAHA, NEBRASKA

Musova. Slavnost tato bude v každém směru důstojná a doufáme, že krajaní naši se k ní dostaví co nejčtněji, tak aby svoji účast dokázali, že dovedou si vážiti památky svých veličánů.

Přenosy majetku byly v poslední době v krajaných kruzích následující: Kateřina Velachovská William Cunninghamovi část lotu 15 Kountzeho 2 přidavek za \$1,500; Frank J. Horák E. W. Shearerovi lot 2 bloku 2 B. E. Wilcox za \$75; United Real Estate and Trust Co., Adolfu Diwokému a manželce lot 13 bloku 1 Kountzeho 5 přidavek za \$1,100; Frank Zezulák a manželka Adolfu Zezulákovi lot 1 bloku 1 Potter & Cobbs příd. \$1,000; E. Laitner a manželka Adolfu Kasalovi a manželce lot 3 bloku 11 první přidavek k South Omaze za \$1,600.

Povolení k sňatku si vyzvedli James Severik, 24 roky s Rose Zemanek, 24 roky, oba z Omahy; Chas. Washa, 31 let a Alvina Vaněk, 20 let, oba z Omahy; Frank Kočárník, 25 let a Anna Práša, 22 let, oba ze So. Omahy.

V Ogden hotelu v Council Bluffs byl by se málem plynem udusil George W. Jensen, rolník z Norwalk, Ia., jenž byl do Council Bluffs povolán za člena velkoporety. Patrně neuměl s plynem zacházeti a sfoukl plamen, nebo nedopatřením nechal otevřený kohoutek. Když byl nalezen, zdálo se skoro, že mu není pomoci, ale spojenému úsilí několika lékařů se podařilo, vrátiti mu život.

Předplaťte se na Hospodář. Pouše \$1.00 ročně.